

### 河南人民广播电台庆60华诞

本报讯(记者 秦华)六十年春华秋实,新跨越再著华章。昨日上午,庆祝河南人民广播电台建台60周年座谈会在河南广播大厦举行,与会嘉宾与新老广播人欢聚一堂,回顾60年的光辉历程,展望未来发展前景。

河南人民广播电台创建于1950年9月15日,60年来,该台从无到有,从小到大,从模拟到数字,从地面到卫星,从1套广播节目到10套广播节目,从传统媒体到与新兴媒体融合,已成为听众喜爱、覆盖广泛的主流媒体。目前,河南人民广播电台共有新闻、经济、交通、戏曲、音乐、农村、旅游、影视、教育、信息10套专业广播和电话广播,拥有新浪河南网、河南广播网、《说文解字》付费视频频道、《魅力中国》、《广播与受众》杂志,及培训中心、演艺庆典中心、互动营销中心等经营实体,形成了以广播为主体、跨媒体经营的现代传媒新格局。

中央人民广播电台等中央主要媒体驻豫派出机构和全省18个省辖市的党委、政府、宣传部和电台等共计220余家单位发来贺信、贺电。

### 借省运东风 助群体发展 ——访省体育局党组书记彭德胜

与往届省运会最大不同的是,河南省第十一届运动会增设了大学生组和成年组两大组别。目前,这两个组别的比赛已经全部结束。对于本届省运会增设两个组别的目的,河南省体育局党组书记彭德胜昨日在接受记者采访时一语中的:“本届省运会要办成一届全省人民齐参与的‘全民健身嘉年华’。”除了详细介绍了本届省运会群体项目比赛的情况外,彭德胜还介绍了河南省群众体育近年来的开展情况和今后的发展方向。

#### 选才、健身两不误

谈到在本届省运会上设置并扩大群众体育项目的好处,彭德胜说:“在实现选拔竞技优秀后备人才、为国争光需要的同时,借助省运会的社会效应和平台,普及、推广群众体育,把省运会办成真正的综合性体育盛会,体育的嘉年华,全省人民健身的节日。从而实现本届省运会竞技体育和群众体育双赢的目的。”

据了解,参加本届省运会大学生组的高校达到85所,参赛运动员、教练员和工作人员共计6000余人;本届省运会成年组比赛共有113个代表团4188名运动员进行了5909人次比赛。“让我省更多的高校师生和普通民众,通过省运会加入到全民健身的行列中来,使所有参赛者能够从省运会中感受到参与的快乐和激情。”彭德胜笑着说。

#### 成绩、不足皆存在

“十一五”期间,河南省全民健身活动蓬勃开展,并取得了一些成果,每年全省经常参加体育活动人数在3600万人以上,占总人口的38%。对此彭德胜看得很淡,“这是我们必须要做的!”而对于群体工作存在的不足,彭德胜则看得很重,“城乡之间、区域之间,满足不同层次、不同人群的群众体育工作思路还需要进一步明确,多点并举、以点带面的精品带动战略还需要进一步实施;群众体育的组织网络建设、场地设施建设以及法规制度建设等方面,跟不上经济社会的发展步伐和人民群众的增长需求,还需要进一步加大工作力度;政府和社会组织力量引导群众健身方面作用发挥的还很不不够,亟待整合资源,发挥政府主导作用,建立全民积极参与、上下互动的群众体育良性发展机制。”

#### “十二五”群体再上层楼

目前河南省有郑州国际少林武术节、焦作国际太极拳交流大赛、郑州国际马拉松赛、安阳国际滑翔赛等精品赛事。按活动、组织、场地等方面的综合实力比较,我省群众体育在全国应当是位居前列。

谈到“十二五”期间河南省群众体育发展目标、思路和举措时,彭德胜满怀信心地说:“五年时间在全省再建设1000条全民健身路径工程,再建300个以上城市社区健身俱乐部,创建10个‘全民健身户外活动中心’;力争‘十二五’结束时,全省社会体育指导员人数达到8万人,经常参加体育锻炼人数占全省人口的39%;以‘五个千万人群’(千万农民、千万学生、千万妇女、千万职工、千万老年人)为重点,抓好活动、组织、场地三个重要环节,大力发展农村体育,全力打造地方全民健身精品,实施以点带面、多点并举的‘精品带动’战略。”

本报记者 陈凯 实习生 牛铮

#### 历届河南省运动会回顾

#### 关注省运会 关注郑州团

### 第三届:“文革”的不良影响

由于受到“文化大革命”的影响,第三届河南省运动会直到1974年9月20日才在郑州举行,而且比赛的时间只有一个星期,9月27日便结束了。

据了解,参加本届省运会的除了郑州、开封、洛阳、新乡、安阳五市外,还有信阳、商丘、南阳、许昌等地区和新乡调整出的平顶山、周口、驻马店、鹤壁、焦作等5个新地区,共18个代表团,979名运动员。由于与省二运会相隔了整整10年,大批优秀运动员退役,从而也致使河南体育陷入了青黄不接的尴尬境地。经过激烈角逐,洛阳市获得金牌总数第一,郑州市名列第二名。

### 第四届:单位参赛初登场

与前三届省运会不同的是,第四届河南省运动会首次出现了单位参赛队——郑州铁路局代表队。据了解,本届省运会从1978年10月24日至11月3日在郑州举行。加上上届参赛的18个代表团,以及郑州铁路局代表队,本届省运会的参赛队共有19支,参赛运动员达到了1642名。

本届省运会共有篮球、排球、足球、乒乓球、武术、田径、射击和航空模型等8个正式比赛项目,还有体操等15个表演项目。另外,比赛中涌现出了许多名将,比如获得全运会冠军的丁杰(武术)、刘爱存(田径)。最终,郑州市重新夺回霸主地位,获得金牌总数第一,洛阳市名列第二。

### 第五届:一批新纪录诞生

第五届河南省运动会于1982年9月19日在郑州举行。除了上届19个参赛代表团外,又增加了国家特大型企业中原油田,使参加本届省运会的代表团达到了20个。参赛运动员也达到了3000多人。

值得一提的是,在射击、举重、田径等项目的比赛中,本届省运会共创两项世界纪录,一项全国纪录,63项省成年和少年纪录。经过7天激烈角逐,省五运会圆满结束,郑州市和洛阳分列金牌榜第1、2名。

本报记者 陈凯

# 环中赛昨日绿城上演冲刺秀 中国队纪习涛勇夺赛段亚军

本报讯(记者 陈凯)昨天下午,首届环中国国际公路自行车赛第四赛段从洛阳抵达郑州。捷安特队的罗杰斯夺得第一,中国国家队车手纪习涛紧随其后,澳大利亚弗莱尔队的大卫唐纳获得第三。由于大卫唐纳第三个冲过终点并获得冲刺奖励积分和奖励时间4秒钟,因此他在时间上赢了同样和大集团一起冲线的车手,也以总时间12小时41分00秒的成绩成为环中赛新的黄衫主人。

穿了四天黄衫的德国纽特里什车队的穆勒排在个人总成绩第二,落后大卫唐纳4秒,大卫唐纳的队友坎普斯以5秒之差排在个人第三位。据了解,第四赛段全长173.3公里,其中151公里走的是河南境内全封闭的高速公路。终点前再次出现大集团冲刺场面,大集团过线的时间是3小时58分56秒。四赛段的爬山王给了香港队的张敬伟,他在唯一的一个爬坡点压倒群雄,独领最高积分,披上了黄点衫。积分王蓝衫穿在澳大利亚弗莱尔队的坎普斯身上,他积分为32分,比大卫唐纳的冲刺积分少6分排在第二位,但大卫唐纳是黄衫得主。第四赛段基本沿洛界高速和郑州绕城高速挺进,共设两个冲刺积分点和一个爬坡积分点,中国香港队大抢风头,耀眼的一幕出现在第一个冲刺点,香港老将黄金宝突出大部队,获得赛段第一个最高的冲刺积分。

中国国家队的纪习涛在最后冲刺关头抢得好位置和时机,狂飙突进,只可惜最后时刻被罗杰斯超过,但是纪习涛的表现还是让到场观战的郑州市民激动不已。在赛后的颁奖仪式上,纪习涛在接受采访时激动地说:“我能取得这样的成绩,首先要感谢我的队友,正是全队的配合才让我最后时刻沾了光!我希望在余下的比赛里,能拿到一个赛段冠军!”

今天,环中赛将转场山东泰安。明天,环中赛将进行第五赛段109公里的比赛,环中赛的真正王者也将在泰山脚下初露峥嵘。



## 沈金康:培养更多的“黄金宝”

在本届环中赛比过的四个赛段里,来自中国香港车队的张敬伟和张敬乐兄弟以及郭灏霆都多次上榜,不但始终牢固地把握着大中华最佳车手的荣誉,而且在与欧美强手的争斗中斩获多个积分,为自己的名次和荷包不断增添着分量。特别是第四赛段,张敬伟在爬坡积分点完胜所有车手,成为黄点衫(爬坡王)获得者,更让人精神一振。站在中国香港车队背后的正是该队的金牌教练沈金康。

沈金康的名字听起来或许有些陌生,但提起他的得意门生——世界冠军黄金宝几乎是无人不知无人不晓。“现在的香港队和以前可不一样了,很多小孩子都来练自行车,一个进了队天天训练的运动员只要做,那么每月就有6000多港币的收入!如果他得到了亚洲冠军级别的成绩,那他以后一年内的津贴

每月就涨到了14000元左右!如果他得到世界冠军级别的成绩,那每月就可以拿到25000多港币的资金!而且还可以根据情况,收入有20%的浮动,像黄金宝就有这样的收入。”沈金康道出了香港自行车队不断前进的“秘密”。

除了奖金刺激外,沈金康告诉记者,平和心态和不服输的勇气同样也是香港自行车队进步的法宝。“以前带这些小孩子出去,他们心理上惧怕,怕与外国车手争斗,不会也不敢站出来,总是认为能跟下来就很好了!这多少和长久殖民地的处境有关系。我就逼着他们在比赛途中冲出去,特别是和老外比赛时,要求他们敢于单独跑!一来二去,他们渐渐熟悉了各种残酷的比赛环境,心理和勇气也练出来了,实力也提高了。”沈金康笑着说。

谈到与内地车队最大的不同,沈金

康说到了心态,“与许多内地车队不同,我们队参加商业比赛时候把它当训练打,心态放松,自己的好成绩就有了,训练基础打好了,强度感觉上去了,打一些锦标赛和冠军赛的时候把它当商业比赛打,往往就有了好成绩!”

沈金康告诉记者,环中赛期间,每天的比赛他都要试练新战术,究竟什么战术,只有他和他的香港队明白。沈金康继续保守着他的“秘密”,而我们看到的只是状态越来越好的身穿紫荆花骑行服的车手们不断跻身环中赛名次榜的前列。

现在的沈金康,正在训练和培养着一批自行车运动的青年才俊。对此,他自信满满地说:“我是带出了一个黄金宝,但我认为这不算成功。我要把这批队员都培养成‘黄金宝’,让他们为香港争光,为中国争光。” 本报记者 陈凯

左上图:冲刺瞬间。  
下图:颁奖台上。  
本报记者李焱摄



## 美网夺冠 纳达尔实现“全满贯”

新华社纽约9月13日体育专电(记者 张荣锋 梁金雄)手握8个大满贯冠军头衔的头号种子纳达尔13日苦战3小时43分,以6:4、5:7、6:4和6:2击败三号种子焦科维奇,实现“全满贯”伟业。

此前纳达尔职业生涯41个冠军头衔,其中8个是大满贯,唯独缺美国网球杯。如今美网加身,纳达尔成为史上第四位一年夺得三大满贯并问鼎四大满贯的“全满贯”级选手,另外三位分别是拉威尔、阿加西和费德勒。另外,纳达尔还曾拿到奥运会男单冠军,在全满贯选手中,之前只有阿加西做到了这一点,这一成就也被称为“金满贯”。

纳达尔被视为本届美网最锋利的矛,纳达尔的发球局是他的取胜利器。在过去6场比赛,纳达尔凭借出色的发球能力,都是直下三盘胜出。最近4场比赛,甚至没有被拖入过抢七。

焦科维奇则以防守出色、意志坚韧著称,他在ATP(男子职业网球巡回赛)表现出出色的防守,破发次数最多。在美网之前的6场比赛中,焦科维奇破发对手31次,也是男单破发最多的选手。

13日的决赛,显然是矛更利,整体压倒了盾。纳达尔整场共取得26个破发点,6次破发;焦科维奇只有4个破发点,3次破发;焦科维奇非受迫失误有47个,多于纳达尔16个。

第一盘,纳达尔强势开局,一上来就获得两个破发点,以反手直线抽球破发。第四局,焦科维奇抓住唯一破发点,纳达尔正手出界让对方比分回到2:2。

第五局成为第一盘关键。纳达尔连得三分,获得连续三个破发点。焦科维奇也表现出十足的韧性,成功将比赛拖入平分。经历四次平分

后,纳达尔最终在第六个破发点取得破发,3:2领先,占据先机。纳达尔凭借多一个破发,6:4赢得第一盘。

第二盘,焦科维奇状态回勇,以零封纳达尔开局。第四局,纳达尔双误,焦科维奇手握三个破发,最终再次零封纳达尔破发,3:1领先。第五局,纳达尔再次被零封,焦科维奇4:1领先。

第七局,经历三次平分后,纳达尔实现破发。焦科维奇两次击球下网送给纳达尔两次破发机会,被塞尔维亚人成功阻击后,纳达尔创造并抓住第三个破发点,成功反破,双方盘内再回起点。第二盘打至4:4平时开始降雨,比赛被迫中断108分钟,晚上八点继续进行。第十二局,纳达尔先后四次失误,送给焦科维奇一个破发。7:5,焦科维奇赢下第二盘。

第三盘第三局,纳达尔破发对手。西班牙人先是连得三分,焦科维奇挽救了两个局点后一个正手出边线被破。此后,焦科维奇有些急躁,失误增多,尽管韧劲不减,但已是疲于应付。第七局,焦科维奇先挽救了两个破发点,并经历五次平分后才得以保发。纳达尔6:4拿下第三盘。

第四盘第三局,纳达尔再次破发,焦科维奇成功化解了第一个破发点,但在第二破发点时击球滚网出界,被头号种子抢得关键破发。第五局,纳达尔连得三分,手握三个破发点后再次破发,4:1领先。最终,纳达尔以一个压线拿到冠军点,并顺利以6:2赢得决赛。

此前纳达尔同焦科维奇的交手记录是14胜7负,其中11场土场和草场比赛,纳达尔取得全胜;硬地比赛,纳达尔3胜7负,处于下风,最近三场比赛,焦科维奇全部取胜。但最近炙热的状态和对美网冠军的极度渴望,最终让纳达尔在美网大舞台上笑到最后。



## 省会画家执笔重走二七革命路

本报讯(记者 李颖)昨日上午,由河南省美协和郑州市文物局主办、郑州二七纪念馆承办的“河南著名画家重走二七革命路”启动仪式在郑州举行,昨天下午,50位著名画家沿着二七革命先烈的足迹奔赴武汉进行采访写生。

郑州市是中国八大古都之一,历史文化名城,同时还是“二七名城”,二七革命史作为这座历史名城的精神和灵魂,永远砥砺着生活在这片土地上的人民。在郑州二七塔建塔40周年来临之际,有关单位组织了这次河南著名画家重走二七革命路采访写生活动。

9月14日上午,在郑州二七广场二七纪念馆门前,来自郑州市二七区汉川街小学、解放路小

学的学生代表为50位著名画家系上鲜艳的红领巾,画家们依次在一个巨大的画架上郑重地签下自己的名字,这幅画架成为河南著名画家重走二七革命路的第一幅作品。

河南省美协副主席刘杰介绍说,50名画家沿京汉铁路线的采风活动结束后,将投入到作品创作当中,今年年底前完成创作。作为纪念二七革命斗争87周年、郑州二七纪念馆建馆40周年的一项重要活动,所有作品将于2011年2月7日在郑州商都艺术馆展出,随后到武汉二七纪念馆展出,10月1日回郑参加郑州二七纪念馆建馆40周年庆典,其中30幅左右的优秀作品将由郑州二七纪念馆永久收藏。

## 建业足球宝贝开始选拔

本报讯(记者 刘超峰)昨日上午,由河南建业足球俱乐部、商都网主办,商都网体育频道负责承办的建业足球宝贝选拔仪式正式启动,层层筛选出来的足球宝贝将与中原球迷一起为建业将士呐喊助威,成为赛场内外另一道美丽的“风景”。

“建业足球宝贝选拔赛”将于本月15日开始接受报名,并在省内推广。大赛共分为初赛、复赛、决赛三个阶段,初赛分为三个板块:分别是球迷协会赛、社会赛和高校赛,通过初赛的60名选手将有机会参加由专业机构组织的为期9天的封闭训练,最后胜出的36名选手进入最后的决赛。

据悉,最后产生的36名足球宝贝将与建业足球俱乐部旗下的文化公司签约,成为建业足球俱乐部专属拉拉队的首批队员,她们将有机会在中超赛场、各项典礼以及其他商业活动中进行演出,还可以在俱乐部及媒体的支持下向演艺界发展。